

EXPUNERE DE MOTIVE

Creat pentru a fi o alternativă sau pentru a completa învățământul de stat, învățământul particular a devenit azi parte organică a sistemului național de învățământ.

Drept urmare, învățământului particular trebuie să i se aplice aceleași standarde de evaluare, aceleași obligații și facilități ca învățământului de stat. Astfel, completările propuse privesc acordarea de deductibilități pentru sponsorizări și alte forme de sprijin acordat activităților desfășurate în instituțiile de învățământ. De asemenea am propus aceleași facilități elevilor și profesorilor ca și în învățământul de stat. Am ținut cont de faptul că învățământul de 10 clase este obligatoriu și este urmat de toți elevii din România, fie că frecventează școlile de stat, fie cele particulare. În afară de aceasta, la bugetul de stat ca și la bugetul comunităților locale contribuie nediscriminatoriu, nu numai părinții de la școlile de stat, ci și cei ai elevilor care frecventează școlile particulare. Școlarizarea elevilor români în sistem privat conduce la degrevarea bugetului de stat de cheltuielile cu utilitățile, personalul didactic și auxiliar, spații etc. și la creșterea fondului alocat școlilor de stat, de care ar fi drept să beneficieze și școlile particulare.

Alte completări la Legea învățământului nr. 84/1995 privind învățământul particular privesc o mai mare autonomie, între limitele legii, a organismelor de conducere de a putea decide, în funcție de meritele personale, în legătură cu menținerea personalului în activitatea didactică sau de conducere, după împlinirea vârstei legale de pensionare. Ni s-a părut de asemenea necesar să fie stipulat în lege că patrimoniul unităților de învățământ particular preuniversitar este proprietatea privată a acestora.

Învățământul cooperatist se desfășoară în unități care sunt proprietatea asociațiilor cooperatiste. Având în vedere că proprietatea, chiar dacă aparține asociațiilor cooperatiste, are același regim juridic ca proprietatea particulară, ni s-a părut necesar și echitabil să extindem asupra învățământului cooperatist toate prevederile, obligațiile și drepturile învățământului particular preuniversitar.

Această propunere legislativă va întări piața concurențială a ofertelor educaționale, va introduce echitate, calitate, concurență și realism în sistemul național de învățământ, fie el de stat sau particular.

Pornind de la necesitatea și urgența modificării și completării Legii învățământului nr. 84/1995 privind învățământul particular, am elaborat proiectul de Lege alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre dezbateră și adoptare .

INIȚIATORI

DEPUTAȚI:

SENATORI: